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議会運営委員会 会議録 

 

日 時  令和８年３月１７日（火曜日） 午前１２時～午前１２時２９分 

場 所  臼杵庁舎２階 第４委員会室 

 

出席委員の氏名 

委員長 川辺  隆   副委員長 匹田  郁 

委 員 安東 鉄男   委 員 匹田久美子   委 員 梅田 德男 

委 員 戸匹 映二   委 員 大塚 州章   委 員 河野  巧 

 

オブザーバー 

議 長 内藤 康弘   副議長 伊藤  淳 

 

欠席委員の氏名 

（ な し ） 

 

説明のため出席した者の職氏名 

（ な し ） 
 

出席した事務局職員の職氏名 

 局長 林 昌英   次長 小嶋 佳希  書記 原 伸行  副主幹 工藤真里子 

 

傍聴者 

 （ な し ） 

 

協議事項 

１．最終日の議事日程について 

２．議会運営委員会提出議案について 

３．予算委員会運営要領の改正について 

４．質疑・討論の取り扱いについて 

５．全員協議会について 

６．次回以降（５月臨時会及び６月定例会の会期日程（案））について 

７．一般質問の総括について 

８．議会用タブレット端末の取り扱いについて 
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９．その他

 

 

午前１２時 開議 

協議事項 

１．最終日の議事日程について 

◎書記（原 伸行） 

（ 配付資料に基づき説明 ）・・・（ 質疑なし ） 

（ 協議の結果 ）  事務局案のとおり決定 

 

２．議会運営委員会提出議案について 

３．予算委員会運営要領の改正について 

◎書記（原 伸行） 

（ 配付資料に基づき説明 ）・・・（ 質疑なし ） 

（ 協議の結果 ） 提案のとおり改正するよう決定。 

議会運営委員会提出議案は、委員長が最終日に提案する。 

 

４．質疑・討論の取り扱いについて 

５．全員協議会について 

６．５月臨時会及び６月定例会の会期日程（案） 

◎書記（原 伸行） 

 （ 配付資料に基づき説明 ）・・・（ 質疑なし ） 

 

７．一般質問の総括について 

○委員長（川辺 隆） 

 これから一般質問の総括を行います。一般質問に対し、ご意見やお気づきの点のある委員の

ご意見の前に、気づいた点を報告させていただきますが、今回は、全議員が答弁を含めた一般

質問を６０分以内におさめることができていたので、そこは大変良かったと思います。 

 ただ、一般質問の初日、再質問の際に、一気に３つの質問を行う場面がありました。一般質

問は一問一答方式ですので、注意してほしいと思います。また。今回も携帯電話の着信音が鳴

ったところがありました。 

 一般質問の総括は、最終日の全員協議会で報告していますが、その報告事項とは別に気づい

た点がありました。一般質問の中で、個人の感情をいれた発言、答弁の途中に早く答弁を終わ

ってほしいなどと口走るなどが見受けられました。冷静さをもって一般質問に取り組んでほし

い。 
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○意見（委員） 

・委員長のいう場面の議員が、同一会派と思われますが、事前に短く答弁するようお願いして

いたにも関わらず、余りに長く、要領を得た回答になっていなかったため、改善してほしい

という要望が上がっていましたので、ご報告します。 

⇒○議長（内藤 康弘）※オブザーバー 

 ・議長席の方から見ても非常に見苦しい一般質問だった。答弁が、本人の意向に対した答  

弁ではなかったということも口走っていたと思う。おそらく、ヒアリングなどもうまく

いっていないと思う。議長の席から止めようと思うくらいだった。 

○委員長（川辺 隆） 

・一般質問の際に、質問までの前置きが長いことが散見されている。長いため、質問内容が分

かりにくくなるので、その点も注意してほしい。円滑な一般質問を行うために、しっかりと

聞き取りして、質問と答弁がしっかりとかみ合い、端的に一般質問が行えるよう努めてほし

い。 

○委員（意見） 

 ・ケーブルテレビなどで一般市民が一般質問をどのように評価しているかを検証していく必

要があると思う。自分が感じた部分と評価とを検証していくということが今後課題になる

と思う。 

・議員の説明が長い、執行部の答弁が長いというのは、振り返りの中でいつも意見がでるの

で、執行部３０分、議員３０分のように時間の割り振りを予め決めておくというのも、今

後検討してほしいと考えている。 

○委員長（川辺 隆） 

 これまでの意見等をまとめて、最終日の全員協議会の中で報告することとしたいと思います。 

（ 協議の結果 ）  

 

 

８．議会用タブレット端末の取り扱いについて 

◎書記（原 伸行） 

（ 配付資料に基づき説明 ） 

○委員長（川辺 隆） 

前回ご提案した内容です。会派の皆さんのご意見を聞かれたと思いますので、ご意見等あれ

ばお願いします。 

○委員（意見） 

 ・希望者は、任期満了まで返却を延期でき、データ配布も希望者に行うようしてほしい。 

○委員長（川辺 隆） 

他にご意見がなければ、取り扱いについては、採決をとりたいと思います。 
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まず、返還日については、３月２５日に全員返還することに、賛成の方は挙手願います。 

（ 賛成 ２名 ） 

○委員長（川辺 隆） 

 次に、希望者に関しては、任期満了日まで延期することが可能とすることに、賛成の方は、

挙手願います。 

（ 賛成 ５名） 

○委員長（川辺 隆） 

 データの取り扱いについて、これまでも資料配布は行わらず、資料が必要な場合は事務局に

申し出て、費用を負担し印刷していたところですが、任期満了に伴う、資料提供についても現

行通りの取り扱いとすることに、賛成の方は挙手願います。 

（ 賛成５名 ） 

（ 協議の結果 ） 議会用タブレット端末の取り扱いについて 

①返還日 ３月２５日（水）最終日を原則とするが、希望者は、４月

２４日までに返還するものとする。 

②タブレット端末内の資料の取り扱い  

現行のとおり（必要な場合は、印刷して提供） 

９．その他 

○副委員長（匹田 郁） 

議題ではありませんが、本会議の資料の取り扱いについて、提案します。３月定例会、開会

日の市長の施政方針及び予算編成方針の件です。昨年度は、開会日に資料が閲覧可能となって

いましたが、今年は資料がありませんでした。議会運営委員会の中で話をして、了解を得て、

対応したいと考えています。 

◎書記（原 伸行） 

状況を補足しますと、昨年度は、市長の任期初の報告ということで、所信表明の中で、施政

方針・予算編成方針を述べられていました。今年は、諸般の報告を別途行った上で、議案の提

案理由の中で触れていましたので、現時点で、議員の皆様には配付ができていません。 

〇委員（意見） 

・配付のタイミングはどのようにするのか。 

⇒◎事務局 

来年からは開会日ということにしたいと考えています。 

〇委員長（川辺 隆） 

副委員長提案のとおり、ご対応いただくよう事務局は執行部と調整願います。 

（ 協議の結果 ） 施政方針及び予算編成方針の内容は、３月定例会開会日に議員に共有

する。 
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午前１２時２９分 閉会 

 

 

臼杵市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに記録を作成する。 

 

令和８年３月１７日 

 

臼杵市議会 

議会運営委員会委員長 川辺  隆 


